

Уважаемые  
сланцевчане!  
Завтра, 4 марта,  
день выборов  
народных депутатов РСФСР  
и в местные Советы  
народных депутатов.

Исполним свой гражданский долг —  
примем активное участие  
в голосовании!

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание совета трудового коллектива объединения «Ленинградсланец», на котором был рассмотрен ряд вопросов. Члены СТК заслушали информацию заместителя директора по экономике В. И. Выткова о фонде социального развития объединения на 1990 год. Так, затраты на строительство жилья, объектов социального и культурного назначения, оплату проектных работ по строительству жилых домов в частном секторе на этот год составят 4838000 рублей. На содержание объектов социального и культурного назначения (профилактория, ДК горняков, клуба «Шахтер», спортивных сооружений и т. д.) будет выделено 313 тысяч рублей.

Надо отметить, что впервые отдельной статьей был внесен «фонд молодежи». В ведение комитета комсомола объединения передано 60500 рублей. Деньги эти будут расходоваться на аренду спортивных сооружений, содержание секций и клубов (в том числе: водно-спортивного клуба, секций по стрельбе, парашютной, теннисного и мотоспортивного клубов). Часть средств выделена на поощрение лучших молодых педагогов производства,

комсомольских коллективов, на оказание материальной помощи молодым семьям в виде выдачи льготных ссуд, на развитие творчества молодежи и т. д. Всего на со-

#### ● Учимся хозяйствовать

## Решил совет трудового коллектива

циальные нужды объединение затратит в этом году 8304100 рублей.

О совместном социальном и хозяйственном сотрудничестве со сланцеверерабатывающим заводом «Сланцы» доложил совету Н. Н. Соболев. Объединением был заключен договор, согласно которому завод и шахты будут участвовать в совместном строительстве жилых домов в городе хозяйственным способом, а также индивидуальных домов. В плане ЛПО «Ленинградсланец» в этом году оформлене отвода земельного участка под индивидуальную застройку, выполнение технико-экономического обоснования застройки, подготовка рабочей документации, и в дальнейшем будут осу-

ществляться строительно-монтажные работы по водо- и электроснабжению, связи. СПЗ обязуется в свою очередь обеспечить строительство инженерных сетей ка-

сонала завода. СПЗ строит инженерные сети и закупает оборудование. Помимо этого завод закупит также оборудование для подземного камнерезного цеха на шахте «Ленинградская».

Рассмотрел совет и нормальное положение «О порядке выделения легковых автомобилей трудающимся объединения». Теперь автомобили будут предоставляться только тем трудающимся, которые имеют водительские удостоверения или учатся на момент подачи заявления, непрерывно проработавшим в объединении или системе Министерства угольной промышленности не менее семи лет.

Преимущественное право имеют передовики производств, признанные и подтверждившие это звание в 1989—90 годах, трудающиеся, имеющие правительственные награды, а также звание «Заслуженный шахтер РСФСР», кавалеры трех степеней «Шахтерской славы», ранее не поощрявшиеся автомобилями.

Неработающим пенсионерам со стажем работы в объединении не менее 25 лет, участникам Великой Отечественной войны выделение автомобилей определяется на совместном заседании администрации, СТК и профкома, а воинам-интернационалистам — по предоставлению комитета ВЛКСМ.

Д. СОКОЛОВ.

## ХРОНИКА

## КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### Для вас, избиратели!

4 марта состоятся концерты: в клубе «Шахтер» в 10 часов выступает народный театр ДК СПЗ «Сланцы». Фольклорное действие «Бывало времена» в постановке режиссера В. Калачевой;

во Дворце культуры СПЗ «Сланцы» в 11 часов состоится концерт коллективов художественной самодеятельности народного танцевального ансамбля «Мозаика», народного театра, народного хора русской песни;

в ДК горняков в 11 часов 30 минут концерт Ленинградского государственного театра миниатюр, пародийно-сатирическое шоу «Сезон смеха»;

в сельских Домах культуры: Попковогорском в 12 часов, Старопольском в 14 часов, в Ложголовском в 16 часов состоятся концерты художественной самодеятельности клуба «Шахтер»;

в Домах культуры пос. Сельхозтехника в 11 часов и в Загривском в 13 часов 30 минут состоятся творческие встречи с автором-исполнителем песен Геннадием Михайловым.

в сельских Домах культуры: Заручьевском в 12 часов, Кологривском в 14 часов состоятся концерты художественной самодеятельности Старопольского Дома культуры;

в Домах культуры: Черновском в 14 часов и в Выскатском в 18 часов состоятся концерты художественной самодеятельности Выскатского Дома культуры;

в Домах культуры: Руденском в 10 часов, Новосельском в 11 часов 30 минут и в Большепольском клубе в 14 часов выступят с концертными программами агиткультбригады отдела культуры горисполкома;

в Овсищенском сельском Доме культуры в 16 часов выступит народный танцевальный ансамбль «Мозаика» ДК СПЗ «Сланцы» с хореографической фантазией «Весенние сказки», режиссер-постановщик А. Антоненко.

### Посвящается женщинам

6 марта во Дворце культуры СПЗ «Сланцы» состоялся городской праздничный вечер, посвященный Между-

народному женскому дню 8 Марта.

В программе: поздравления с праздником, ленинградская концертная программа «Огни варьете» (хореографическая композиция в исполнении солистов балета, современная эстрадная песня, сатира, миниатюры, фельетоны). На вечере вы сможете потанцевать, посмотреть модели одежды и причесок, принять участие во всевозможных конкурсах, аттракционах. Перед вами выступит студия бального танца клуба «Шахтер». Для вас работают буфеты, организована выставка-продажа кондитерских изделий, цветов.

Приглашаем вас отдохнуть! Начало в 19 часов.

### На сцене — цирк

Дорогие жители города Сланцы!

Воспользуйтесь случаем увидеть единственную дрессированную литовскую курицу! Убедиться, что эта птица не только несет яйца, вы сможете, только побывав на представлении нашего цирка. А самым любопытным и решительным, быть может, удастся с ней и поговорить или хотя бы получить «авто-

граф» нашей курочки-артистки! В концертной программе литовского профессионального цирка «Мираж» также аттракцион с дикими голубями, захватывающие дух трюки воздушных акробатов, дуэль веселых эсцентриков в инсценированном ресторане, упражнения на канате и силовой эквилибр, психологические опыты и, конечно, никогда не унывающие клоуны, умеющие развеселить даже самого мрачного бюрократа!

Наш цирк еще молодой, но его коллектив, которым руководит выпускник Московского циркового училища (он же режиссер театрализованной программы «Прометей») Альвидас Печюлис, полон энергии и творческих замыслов. Несмотря на свою молодость, многие артисты цирковой труппы уже успели стать лауреатами республиканского слета «Огни цирка» и дипломантами Всесоюзного фестиваля «Венок Октября», гастролировали в Польше, ГДР.

Концерты литовского цирка состоятся в Доме культуры горняков 6 марта в 18 часов и 20 часов 30 минут.

Самсонас АРУНАС.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 44 (10208)

Суббота, 3 марта 1990 г.

Цена 3 коп.

## на митинге в Сланцах

1 марта на площади у Дворца культуры СПЗ «Сланцы» состоялся санкционированный митинг, организованный Сланцевским народным фронтом. Тема митинга звучала так: «В поддержку проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии».

Надо отметить, что это событие привлекло внимание сланцевчан и собрало немало слушателей и выступающих.

Митинг открыл сопредседатель Сланцевского народного фронта Е. Б. Швалев. В начале своего выступления он попросил собравшихся соблюдать общественный порядок, объяснил позицию фронта по ряду вопросов, в частности, почему Ленинградский народный фронт отказался от проведения санкционированного митинга 25 февраля — чтобы не нагнетать и без того накалившуюся обстановку. Он сказал, что митинг заказан им лично, он отвечает за микрофон, за то, что будет в него произнесено. Если кого-либо это не устраивает.

Три часа звучали голоса, усиленные динамиками на площади. Многие выступления вызывали живую реакцию зрителей. Среди тех, кто подошел за это время к микрофону, мы увидели и представителей Кингисеппского и Ленинградского народных фронтов, рабочих, пенсионеров, ветеранов, партийных работников. Выступил заведующий идеологическим отделом ГК КПСС В. Подоляко, кандидат в депутаты по избирательному округу № 209, на территории которого проходил митинг, А. Н. Сорокин. Он просил избирателей не верить листовкам Народного фронта, в которых утверждается, что он — ставленник аппарата. «Я — рабочий, — говорил Анатолий Николаевич, — и если имею дело с какими-либо аппаратами, то только тогда, когда управляю технологическим процессом на установке, на которой работаю. И в парткоме коммунисты выдвинули мою кандидатуру дополнительно к ранее предложенному составу».

Митинг показал, что несмотря на звучавшие в нем совершение диаметрально противоположные точки зрения, сланцевчане способны соблюдать настоящую культуру дискуссии. Необходимо от конфронтации переходить к диалогу. Силовыми методами никто, никому сейчас уже не докажет.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Проверить производственную и хозяйственную-финансовую деятельность Сланцевского леспромхоза производственного объединения «Межсахозлес», возглавляемого на протяжении многих лет А. И. Сивяковым, комитет народного контроля решил не случайно. Уж слишком много сигналов стало поступать в последнее время о бесхозяйственности и безответственности, царящих здесь. Под одним из таких писем, адресованных в комитет народного контроля, подписались сразу 72 работника самого леспромхоза. Есть тревожные письма и в редакции газеты «Знамя труда».

То, что тревога эта отнюдь не ложная, и показали результаты проверки, проведенной недавно комитетом НК совместно с представителями контролирующих органов. Установлен целый ряд серьезных упущений и нарушений, допускаемых администрацией и руководителями различных служб. И, пожалуй, самое главное это то, что здесь уже типичной стала картина, когда поваленный лес годами не вывозится и не реализуется, из-за чего на ряде делянок на хлыстах обнаружены грибковые поражения, что ведет к потери товарной ценности древесины, а то и вовсе к его порче. С грубыми нарушениями складируется и хранится лесопродукция и на территории складов. Так, из-за неправильного длительного хранения актами от 4 сентября, 31 октября и 26 декабря 1989 года в дровах списано 1240 кубических метров балансовой древесины, чем причинен ущерб в 16740 рублей. Из 6417 кубических метров лесопродукции, хранящейся на нижнем складе, около 1500 древесины лиственных пород потеряли первоначальное качество и не соответствуют требованиям ГОСТа по наличию грибковых поражений.

Происходит это потому, что вопросам качества продукции должного внимания не уделяется. Дни качества и обучение работников по применению ГОСТов при выполнении технологических приемов не проводятся. Серьезным фактором безбременного отношения к лесным богатствам является и отсутствие подлинно хозрасчетных отношений. Условия мате-



## Наказаны за бесхозяйственность

риального поощрения не нацеливают коллектив на повышение эффективности производства и качества труда.

Мощности лесопильно-обрабатывающих цехов используются только на 57 процентов. В сырьевом балансе отходы лесозаготовок и лесопильно-деревообрабатывающих производств не используются. Производство новых видов продукции, в том числе из отходов производства, не планируется. Часть отходов лесопиления отвозится на свалку.

Все это и привело к тому, что несмотря на полную обеспеченность лесофондом, соответствующим сортиментной программе, в 1989 году предприятие не выполнило основные технико-экономические показатели. Зато перевыполнило план по росту заработной платы, которая только за год возросла у производственного персонала на 9,4 процента, в то время как производительность труда — лишь на 0,1 процента.

Отмечены также грубые на-

рушения лесного законодательства и правил отпуска древесины на корню, лесосеки после вырубок остаются захламленными, за что наложены штрафные санкции на 5138 рублей. За рубку леса без лесорубочных билетов за год санкции составили 5460 рублей.

На предприятии отсутствует система работы с кадрами, несмотря на то, что из 230 работающих здесь 35 человек — инженерно-технические работники и служащие. Текущесть кадров за прошлый год составила 44,6 процента, 95 человек совершили прогулы, 16 —

на, скажем, в декабре прошлого года составил 779 литров.

Службой главного механика (В. М. Моряков) не проводится должной работы по наведению порядка на территории гаража машинно-тракторного парка. Новое оборудование, металлы хранятся кое-как, списанная техника разбросана. И на все эти безобразия спокойно взирает председатель местной группы народного контроля Г. Ф. Волков и вся его группа.

Материалы этой проверки были обсуждены со специалистами леспромхоза, а в минувшую среду — и на заседании городского комитета НК. За серьезные недостатки в руководстве предприятием директо-

ру его А. И. Сивякову объявлен строгий выговор, а в частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству, на него наложен денежный начет в размере двух месячных окладов, то есть всего 600 рублей. Объявлен строгий выговор и наложен денежный начет также на мастера нижнего склада Л. И. Никуля. Главному бухгалтеру Г. А. Синяковой объявлен строгий выговор. Лишь выговором отдался на этот раз и главный механик В. М. Моряков. По кандидатуре главного инженера Р. Н. Макарова комитет НК вообще ограничился обсуждением, поскольку он в этой роли недавно.

Обо всех отмеченных грубых нарушениях лесного законодательства в Сланцевском леспромхозе решено довести до сведения руководства ПО «Межсахозлес».

## Потери рабочего времени за 1989 год

Вопросы улучшения использования рабочего времени и сокращения текучести кадров приобретают сейчас особую актуальность ввиду поставленных партией и правительством задач об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда для достижения наилучших экономических показателей работы предприятий. Однако, надо отметить, что промышленные предприятия нашего района ослабили работу по укреплению трудовой дисциплины, стабильности производственных коллективов. Сохраняется тенденция роста потерь рабочего времени. По сравнению с прошлым годом они увеличились на 725 человеко-дней и составили 6067 человеко-дней. В расчете на одного промышленного рабочего в 1989 году пришлось 0,6 дня потерю.

Увеличение потерь рабочего времени произошло за счет увеличения целодневных простоев и неявок с разрешения администрации. Целодневные простоны допустили: комбинат «Стройдеталь» — 132 дня потеря, мхлесхоз — 52 дня, цементный завод — 27 дней потеря, ЛПО «Ленинградсланец» — 18 дней и мясокомбинат — 6 дней потеря. Проблема простоев на производстве стоит особенно остро, и особенно сейчас, когда предприятия перешли на полный хозяйственный расчет. Они свидетельствуют о плохой организации труда, несовершенстве нормирования рабочего времени, что в конечном итоге для предприятий обрачивается убытками.

Неявки с разрешения адми-

нистрации в общем объеме потерь рабочего времени составляют 42,8 процента. За 1989 год было потеряно 2594 человека-дня с разрешения администрации на СПЗ «Сланцы» (+ 456 человеко-дней к 1988 году и составили 852 человека-дня), ЛПО «Ленинградсланец» (+ 135 человеко-дней и составили 1394 дня потеря). Снизили эти потери всего два предприятия — цементный завод и хлебокомбинат.

На прежнем уровне в промышленности остались потери рабочего времени из-за прогулов — 3238 дней. Число прогульщиков с 949 человек в 1988 году возросло до 992 человека в 1989 году. Допустили увеличение числа прогулов цементный завод, мхлесхоз, завод резиновых изделий, ЛПО «Ленинградсланец», консервный завод. Надо отметить, что на предприятиях пищевой промышленности на каждого рабочего допускается наибольшее число прогулов. Так, на хлебокомбинате эти потери составляют почти 2 дня прогула, на консервном заводе — 0,7 дня, на гормолокозаводе и мясокомбинате — по 0,4 дня.

В то же время продолжается снижение использования сверхурочных работ. За 1989 год

на промышленных предприятиях нашего района было отработано сверхурочно 45,9 тысячи человеко-часов, это на 11,6 тысячи человеко-часов меньше, чем в 1988 году, и составило на одного рабочего 4,7 человеко-часа. Широко используются сверхурочные работы там, где допускается наибольшее число прогулов. Так, в расчете на одного рабочего объем сверхурочных работ составил: на консервном заводе — 44,4 человека-часа, хлебокомбинате — 14,1 человека-часа, гормолокозаводе — 13,4 человека-часа. Объем сверхурочных работ, как правило, перекрывает допускаемые потери рабочего времени, но и ведет к ряду негативных явлений — перерасходу фонда заработной платы, дезорганизации труда.

Наметилась тенденция к уменьшению дней-неявок по болезни. Если в 1988 году было 112,9 тысячи дней-неявок по болезни, то в 1989 году — 110,1 тысячи дней или на одного рабочего соответственно 11,7 и 11,2 дня потеря. Наибольшее число дней-неявок по болезни на одного рабочего имеют: швейная фабрика «Молодость», консервный завод, хлебокомбинат, мхлесхоз, гормолокозавод (соответственно: 17,3, 18,9, 15,2, 14,5, 15 и 13,2 дня потеря).

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины, стабилизацию трудовых коллективов немаловажное значение имеет

проблема текучести кадров. В промышленности текучесть за 1989 год сократилась совсем незначительно — на 0,2 процента (коэффициент текучести составил — 10,0 процента, за прошлый год 10,2 процента). Наибольший коэффициент текучести имеют опять же те предприятия, где наибольшее число прогульщиков. Это мясокомбинат, гормолокозавод, консервный завод, хлебокомбинат (коэффициент текучести составил соответственно 30,5, 29,6, 27,1, 31,7 процента).

За 1989 год на промышленных предприятиях рабочими и служащими, отвлечеными от основной деятельности на выполнение различных работ, было отработано 10989 человеко-дней. Это равнозначно тому, что ежедневно от основной деятельности отвлекалось 40 человек. Из общего количества отвлечений работников от основной деятельности наибольший удельный вес составляют отвлечения на сельскохозяйственные работы — 30,8 процента, дни доноров и другие — 32 процента, вызовы в военкоматы и суды — 27,7 процента. На промышленных предприятиях на одного работника приходится 1,1 человека-дня отвлечения. Затраты предприятий в связи с отвлечением работников от основной деятельности составили за 1989 год 119,1 тысячи рублей. Среднемесячная заработка платы одного работника, сохраняемая по месту основной работы в период отвлечения, составила 275 рублей.

И. ПОНОМАРЕВА,  
экономист городского от-  
дела статистики.



## ПОЧЕМУ НЕ ХОЧУ ГОЛОСОВАТЬ

Как и другие дворники, я раньше всех в городе начинаю свой рабочий день. В любую погоду мету улицу, убираю мусор. Все делаю для того, чтобы людям было приятно. И так работаю 35 лет.

Сейчас вот уже 10 лет, как я работаю дворником в жилом управлении завода «Сланцы». Но на душе у меня неспокойно уже много лет. После тяжелой работы на улице в дождь и метель, в мороз мне надо идти домой, отдохнуть. Но этой естественной возможности я лишена: квартира у меня однокомнатная, всего 16 квадратных метров, а со мной еще живут сын — инвалид II группы и 2孙女. Тесно. Детям негде делать уроки, а мне, бабушке, отдохнуть. Да и сын часто чувствует себя плохо. Однажды решила я обратиться в ЖЭК завода «Сланцы» по поводу расширения жилплощади, но мне грубо ответили: «Пенсионеров на очередь не ставим». После таких слов у меня пропала вера в то, что меня поймут, помогут. Вот и терплю уже много лет, а заступиться за меня некому.

Вот почему 4 марта не хочу голосовать.

Н. БАЛАШОВА,  
дворник.

## ЗАЧЕМ СЕЯТЬ СМУТУ?

Написать это письмо меня побудило то, что происходит в нашем городе: обвещанные записками пасквильного содержания стены домов. Записки подписаны так называемым Народным фронтом.

Что ты сделал сегодня, так называемый Народный фронт города Сланцы? Сесь недоверие среди людей, обливаешь грязью честных и привлекаешь на свою сторону тех, кто зол на жизнь из-за своих личных невзгод.

Сегодня обливают грязью партаппарат, всех коммунистов, а наша газета смотрит спокойно и ждет, что же будет дальше, а дальше может быть и хуже... А ведь могла бы газета помочь сегодня честным работникам, так называемым (сейчас это модно) партаппарату, партократии, функционерам. Взяли бы да и написали очерки о тех работниках аппарата, которые, по вашему мнению, этого заслуживают: как они работают; что сделали для города, района, что у них за рамки работы, сходили бы к ним домой и написали, в каких они живут условиях. И народ бы знал, а то ведь кричат на каждом углу, обзывают их хапугами и ворами, элитой, которой доступны все «радости жизни».

А по поводу Народного фронта города Сланцы скажу им: «Кончайте, братцы, сеять смуту и недоверие! Согласитесь, что вам власть доверять нельзя, вы не сможете — слишком у вас замиграции преобладают над здравым смыслом. Кончайте!»

С. БЕЛОВОРОДОВ,  
ветеран войны.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## 11 (152)

В 1989 году свою деятельность коллектив Сланцевской горпрокуратуры стремился осуществлять в соответствии с решениями Съезда народных депутатов, Верховного Совета СССР, постановлениями партии и правительства, направленными на укрепление законности и правопорядка, усиление охраны прав и законных интересов граждан. Работа проводилась в непростых условиях, когда в течение длительного времени в прокуратуре остаются вакантными 2 из 6 должностей оперативных работников.

Первоочередное внимание уделялось борьбе с преступностью. Работа эта проводилась во взаимодействии с другими правоохранительными, а также советскими и партийными организациями. В 1989 году общее количество зарегистрированных в районе преступлений возросло на 13,7 процента. Общий рост преступности произошел за счет имущественных преступлений.

В основном преступления совершаются определенными категориями граждан, причем удельный вес этих криминогенных категорий резко возрос. Анализ преступлений показывает, что мероприятия по профилактике и сокращению уровня преступности должны заключаться в борьбе с пьянством и алкоголизмом, тунеядством и ведением паразитического образа жизни, в предупреждении рецидивной преступности и преступности несовершеннолетних. Надо сказать, что работа советских и правоохранительных органов, администрации предприятий и общественных формирований по этим направлениям ослаблена. Так,

## Нужно тесное взаимодействие

при существенном росте реализации спиртных напитков в районе значительно ухудшилась работа комиссии по борьбе с пьянством, товарищеских судов, добровольных дружин. Снижается требовательность администрации к нарушителям трудовой дисциплины. По сравнению с 1988 годом на 40,5 процента сократилось количество привлеченных к ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде, на 20,5 процента — количество доставленных в мэдьютрэзивель. На 59,6 процента меньше выявлено фактов самогоноварения. Меньше лиц направлено на принудительное лечение, практически не поступают из организаций в суд материалы об ограничении дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Тесно взаимосвязаны между собой вопросы борьбы с тунеядством и рецидивной преступностью. В настоящих условиях неоправданным является сокращение числа привлеченных к уголовной ответственности за тунеядство, нарушение правил паспортного режима, правил административного надзора. По-прежнему вопросы социальной реабилитации — привлечения ранее судимых и лиц, склонных к антиобщественному поведению, к нормальной жизни — решаются с большим трудом. Во многом это объясня-

ется и отсутствием в законодательстве четких гарантий для этого, что позволяет должностным лицам на фоне колективного эгоизма игнорировать решения советских органов, избегая за этоальной ответственности.

Прокуратура принимала меры, направленные на укрепление законности в деятельности организаций, должностных лиц и граждан.

В сфере надзора за соблюдением законодательства по охра-

ному хозяйству. В связи с этим 7 должностным лицам комбината прокурор предъявил гражданские иски в частное пошение причиненного ущерба. Всего по искам прокурора вызвано в течение года с лиц, виновных в нарушении законодательства об охране природы, около 3 тысяч рублей.

В 1989 году проводились проверки законодательства, направленного на борьбу с падением скота в совхозах района. По их результатам внесены представления, лица, виновные в падении скота, привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности. Только прокурором виновным предъявлены иски на сумму 3190 рублей. Принятые меры способствовали значительному сокращению ущерба от падежа скота в сравнении с предыдущим годом.

Все большее внимание органы прокуратуры уделяют защите законных прав и интересов граждан. В прошлом году на личном приеме работниками горпрокуратуры было принято 310 человек. Поступило 230 письменных жалоб и заявлений граждан. По многим из них были даны разъяснения. В то же время 31 жалоба была признана обоснованной, и прокуратура приняла меры по устранению нарушений закона. По протестам прокурора отменено 6 незаконных правовых актов, которыми были нарушены права граждан.

Конечно, в одной статье трудно полно отразить все стороны деятельности прокуратуры и задачи, стоящие перед нею. Мы старались, чтобы работа эта была гласной. В течение года работники прокуратуры 90 раз встречались с трудинами коллектива, гражданами по месту жительства — разъясняли законодательство, докладывали о состоянии законности и правопорядка в районе.

И в дальнейшем мы будем строить свою работу в тесном взаимодействии с правоохранительными и контролирующими органами, широкой общественностью.

**В. БУЛАВИН,**  
сланцевский горпрокурор,  
младший советник юстиции.

## Нужны ли талоны на спиртное? И Что за анонимкой?

### Обзор писем

Нет-нет и появляются письма в редакции газеты, в которых жители города предлагают ввести талоны на спиртное. Вот, например, что пишет К. (фамилию она просила не называть): «Но почему все-таки нельзя ввести талоны, местные власти беспокоятся, что торг не выполнит план, кроме того будет спекуляция талонами. Нужно не спиртным выполнять, а товарами и продуктами, а то бывает и такое, что в магазине нет молока, не говоря уже о мясных продуктах. Подумашь, если кто-то и продаст свой талон. Сейчас водку и вино продают ящиками в тридорога. Это что, не спекуляция?».

С автором письма нельзя согласиться, но только, на мой взгляд, отчасти. К примеру, там, где говорится о торговле. Работникам этой сферы нужно учиться обслуживать людей в условиях дефицита товаров и не создавать его из имеющихся продуктов, как это, к примеру, уважаемые читатели, могли убедиться, прочитав в «Знамени труда» корреспонденцию «Дефицит на пустом месте». С точки зрения продавца: дескать, все равно же товар раскупили. А с точки зрения издергавшегося покупателя, когда постоянно чего-то не хватает, что исчезает, а что-то вообще недоступно глазу, о чем говорят проверки ОБХСС, это серьезно.

Можно с автором согласиться, что спекуляция существует и сейчас — не при талонной системе. Но если введут талоны, спекуляция не исчезнет, и спиртное для тех же подрост-

ков будет доступно. Так что довод автора письма, что, дескать, молодым людям негде будет приобрести спиртное, малоубедителен. Да и разве исчезнут разводы, дети-сироты и больные, алкоголики? Они будут и при талонной системе распределения спиртного. Отчасти это проявления социальной неустроенности. И бороться надо не за то, чтобы каждый смог по талону купить водку или вино, и не с самим алкоголем, как таковым, — это другая крайность, а с причинами, которые способствуют потере человеческого облика. И не плохая организация торговли алкоголем, а сокращение его выпуска привели к позорным очередям. Между тем комплекс мер, предсказанные Указом и Постановлением по борьбе с пьянством и алкоголизмом, не выполнены. А теперь, конечно, приходится искать выход из создавшегося положения. Думается, правильно сейчас торг старается сосредоточить этот товар в разных точках, правда, побольше бы таких, когда, конечно, есть что сосредоточивать. А когда нет? Разве при талонной системе не будет той же очереди за дефицитом? К примеру, ввели же талоны на мыло. А поскольку долго не было поступления товара, не раз возникала та же унижающая покупателя очередь.

Можно, конечно, было бы автору ответить лично, но хотелось сделать это через газету, потому что предложений по введению талонов слышится много. Поэтому постаралась высказать свою точку зрения, не претендуя, конечно, на истину в коначной инстанции.

Автор письма предпочла остаться неизвестной. И тем не менее, она высказывает мнение, что из-за боязни конфликтов мы не напечатаем ее письмо. Да, действительно, письмо это полностью не напечатаем. И не из-за боязни. В анонимном письме указываются случаи противоправного применения дубинок, и чтобы это проверить, нужно знать автора письма, людей, которые в этот момент могли

нуму хозяйствству. В связи с этим 7 должностным лицам комбината прокурор предъявил гражданские иски в частное пошение причиненного ущерба. Всего по искам прокурора вызвано в течение года с лиц, виновных в нарушении законодательства об охране природы, около 3 тысяч рублей.

В 1989 году проводились проверки законодательства, направленного на борьбу с падением скота в совхозах района. По их результатам внесены представления, лица, виновные в падении скота, привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности. Только прокурором виновным предъявлены иски на сумму 3190 рублей. Принятые меры способствовали значительному сокращению ущерба от падежа скота в сравнении с предыдущим годом.

Все большее внимание органы прокуратуры уделяют защите законных прав и интересов граждан. В прошлом году на личном приеме работниками горпрокуратуры было принято 310 человек. Поступило 230 письменных жалоб и заявлений граждан. По многим из них были даны разъяснения. В то же время 31 жалоба была признана обоснованной, и прокуратура приняла меры по устранению нарушений закона. По протестам прокурора отменено 6 незаконных правовых актов, которыми были нарушены права граждан.

Конечно, в одной статье трудно полно отразить все стороны деятельности прокуратуры и задачи, стоящие перед нею. Мы старались, чтобы работа эта была гласной. В течение года работники прокуратуры 90 раз встречались с трудинами коллектива, гражданами по месту жительства — разъясняли законодательство, докладывали о состоянии законности и правопорядка в районе.

И в дальнейшем мы будем строить свою работу в тесном взаимодействии с правоохранительными и контролирующими органами, широкой общественностью.

**В. БУЛАВИН,**  
сланцевский горпрокурор,  
младший советник юстиции.

**Окно ГАИ**  
ведет  
начальник Сланцевского  
отделения Госавтоинспекции  
**В. А. Андреев**

**Аварии...  
непредвиденные,  
страшные,  
нелепые**

Тысячи людей ежегодно становятся жертвами автомобильных аварий. Так, только за 1989 г. в Ленинграде и Ленинградской области произошло 8689 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 1126 человек, ранено 9473. В Сланцах и районе за этот же период произошло 82 дорожно-транспортных происшествия, при которых ранено 94 человека и погибли одиннадцать человек.

Анализ причин дорожно-транспортных происшествий в 1989 году свидетельствует о низком уровне дорожно-транспортной дисциплины среди водителей и пешеходов. 298 водителей задержаны и отстранены от управления автотранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, что на 17 водителей больше в сравнении с 1988 г. 14 ДТП совершено в состоянии алкогольного опьянения. Основными причинами дорожно-транспортных происшествий послужили превышение скорости движения, нарушение правил проезда железнодорожных переездов и перекрестков и нарушение пешеходами правил движения, управление в состоянии алкогольного опьянения. Приведу ряд примеров.

15.07.89 г. около трех часов ночи на участке дороги Луга — Осьмино — Сланцы между деревнями Борки — Выскатка трезвый водитель С. В. Доценко, работающий в Сланцевском райагропромснабе, управляя автомашиной ГАЗ-52, гос. знак 44-50 ЛОС, совершил наезд на четырех пешеходов, которые шли в попутном направлении и стали перебегать через дорогу влево перед автомашиной, когда водитель стал объезжать пешеходов с левой стороны. При ДТП пострадали и госпитализированы М. В. Лицов, 1971 года рождения, проживающий в д. Выскатка, учащийся СПТУ-257, с сотрясением головного мозга, множественными ссадинами тела; А. В. Мурашкин, 1971 года рождения — с сотрясением головного мозга, открытым переломом средней трети левого бедра, переломом средней трети правого бедра; Е. Созинов — с черепно-мозговой травмой, с ушибами и множественными ссадинами тела.

«Сегодня прочитала статью В. Рыжова «Зачем милиционеру дубинка?». Не поверите, уже два часа ночи, а мне не уснуть. У меня много знакомых, хороших знакомых в ОВД, но из-за этих дубинок я теперь их ненавижу. Мне постоянно кажется, что у них руки в крови».

«Всегда во все времена считалось стыдным быть слабого, и нельзя оправдывать тем, что на тебе форма. Наоборот. Себя не уважаешь, так хоть формы своей постыдись, прежде чем махать дубинкой перед носом сопливых девчонок и мальчишек».

Легко обвинять огульно, тем более анонимно. Гораздо труднее решиться помочь искоренить случаи неправомерного применения дубинок, помочь убрать из милиции тех, кто служит в ней недостойн. Силен еще страх в наших душах. Так давайте же хоть по капли выдавливать из себя раба. И если хотим что-то сказать, говорить и отвечать за свои слова. Это будет по совести.

**В. КАРАСЕВА.**

(Окончание на 4-й стр.).

# Аварии... непредвиденные, страшные, нелепые

(Начало на 3-й стр.).

хода, при дорожно-транспортном происшествии она погибла.

4.11.1989 г. в 23 часа 25 минут на Комсомольском шоссе у пионерского лагеря «Чайка» автомашиной УАЗ-452 39-06 ЛОУ водитель С. А. Кравченко при разъезде со встречной автомашиной совершил наезд на пешехода Сергея Огнева — сварщика завода резиновых изделий, который на проезжей части спрятал свои естественные надобности. Отчес был помещен в реанимационное отделение больницы с диагнозом — закрытый пневмоторакс, перелом с 4-го по 8-го ребра, перелом костей таза, шок.

19.08.1989 года в 5 часов в г. Сланцы на ул. Кирова водитель личной автомашины ВАЗ-21011, гос. знак 304-90 ЛГ, Ю. Г. Фишман, работающий в кооперативе «Уют» мальром, управляя автомашиной в состоянии алкогольного опьянения, превысил скорость движения, не справился с рулевым управлением и выехал на площадку старой автобусной остановки.

В результате ДТП пострадала пассажирка Г. Н. Власова, которая была госпитализирована с диагнозом осколковированная рана головы. Во время подготовки материала было выявлено, что печать на фотографии Фишмана в водительском удостоверении не соответствует записи, кем выдано удостоверение. Было выявлено, что данное удостоверение выдавалось В. С. Титову, проживающему в Пензе.

13.01.1989 года в 20 часов 15 минут на 18-м километре от города Сланцы участка дороги Сланцы — Вторая трезвый водитель автобуса ЛАЗ-695, гос. знак 01-03 ЛОМ, принадлежащий Сланцевскому пассажирскому АТП, Е. М. Юшин перевозил пассажиров по маршруту № 107 Сланцы — «Здоровье» в темное время суток, при движении в условиях гололеда он увидел в свете фар темное пятно (было метрах в 25 от автобуса), приближении он распознал человека и стал тормозить, избегая наезда, пропустив человека под автобусом между колесами.

В результате ДТП все же пострадал С. Е. Алексеев, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, уснул на проезжей части и после наезда был госпитализирован в больницу с переломом левой большой берцовой кости со смещением, ушибом плечевого сустава.

7.12.1989 г. в 13 часов 40 минут на участке дороги Кингисепп — Сланцы водитель автомашины М 2141, гос. знак 70-06 ЛОВ, принадлежащей Преображенской психбольнице Кингисепского района, А. Н. Корютина в условиях гололеда не выбрал скорость, обеспечивающую безопасность движения. Не справился с управлением, и автомашину вынесло на полосу встречного движения, и произошло столкновение со встречной автомашиной МАЗ 5433, гос. знак ОГ-71 ЭЖ, которой управлял трезвый водитель А. В. Хлопецкий. Погиб пассажир В. Г. Боргарт —

главврач Преображенской психбольницы. У водителя Корютина получены — сотрясение головного мозга, открытый перелом нижнего правого предплечья, перелом костей обеих голеностопных суставов, тупая травма живота. Пассажирка О. Г. Морозова, старшая медсестра этой же больницы, с диагнозом — открытая черепно-мозговая травма головы госпитализирована в больницу Кингисеппа, где скончалась.

14.08.1989 года в 22 часа 30 минут на участке дороги Переволок — Загривье водитель личной автомашины М-412, гос. знак Е 00-79 ЛГ, В. И. Ходунов в состоянии алкогольного опьянения при закруглении дороги вправо, с его слов, со скоростью 80—90 км/час, не справился с управлением, заехал в правый кювет по ходу движения, где автомашина опрокинулась. Пострадал пассажир А. П. Астафьев — мастер-взрывник шахты «Ленинградская», который был госпитализирован.

11.10.89 г. около 10 часов на 23 км участка дороги Сланцы — Старополье водитель автомашины ГАЗ-53, гос. знак 05-68 ЛГ, Г. А. Игнатьев, работает на шахте «Ленинградская» проходчиком, совершил наезд на внезапно выбежавшего впереди автобуса пешехода А. Г. Кондратьева, 1980 года рождения — учащегося школы № 2, класс 3-й.

27.12.89 г. в 19 часов 25 минут трезвый водитель Н. А. Сильченков, управляя автобусом ПАГ-2, гос. знак 34-06 ЛОР, принадлежащий совхозу «Старопольский», на восьмом часу работы во время движения задним ходом в д. Старополье совершил наезд на И. А. Алексеева, 1980 г. рождения, учащегося 2 класса Старопольской школы, который прицепился сзади автобуса.

16.08.89 г. в 19 часов на участке дороги ул. Горняков автомашины ГАЗ-53, гос. знак 51-94 ЛОС, принадлежащей комбинату благоустройства, водителем А. И. Демидовым был сбит велосипедист Г. Антоненко, учащийся школы № 1, 10 класс, который выехал на полосу встречного движения. С диагнозом закрытый перелом левого бедра госпитализирован в больницу.

Директором школ необходима организовать более качественное проведение занятий с использованием наглядности, освещать вопросы безопасности движения на родительских собраниях, сборах пионерских дружин, линейках.

Необходимо обновить уголки безопасности дорожного движения, уточнить маршруты безопасного перехода и возвращения детей.

Находясь на проезжей части, строго соблюдайте правила дорожного движения и не упускайте из поля зрения ребенка.

## Мотоциклист на дороге

Об этой категории водителей, недисциплинированности, перестающей порой в хулиганские выходки, хочется поговорить отдельно. Наказан ряд водителей за коллективную езду в вечернее и ночное время штрафом от 50 рублей и лишением права управления сроком на 3 месяца. А сейчас приведу несколько примеров и последствий от дорожно-транспортных происшествий с данной категорией водителей. Пусть эти примеры послужат жестоким уроком злостным нарушителям правил дорожного движения.

24.07.89 г. на улице Ленина, д. 19 водитель мотоцикла ЯВА-350, гос. знак 52-50 ЛОГ, Ю. В. Васильев, управляя мотоциклом, совершил наезд на движущуюся в попутном направлении автомашину ГАЗ-21 «Волга», гос. знак В39-69 ЛГ, под управлением водителя Ю. М. Цаплина, работающего в СРСУ СПЗ

## Внимание: дети!

Товарищи! Ребенок на улице — это предмет нашей общей заботы.

Учите ребенка: переходить улицу только там, где это разрешено, идти через улицу шагом, уступать дорогу транспортным средствам, не стараться перебегать улицу перед приближающейся автомашиной, мотоциклом.

С приходом весны на дорогах все больше появляется транспорта, в том числе и мopedов.

Приобретая мoped для детей, родители должны знать, что согласно правилам дорожного движения, лицам, не достигшим 16 лет, езда на мopedах запрещена. Согласно этим правилам все водители велосипедов, имеющие по возрасту право езды с 14 лет, обязаны иметь при себе удостоверение на право управления и паспорт на данный транспорт.

10.08.89 г. в 13 часов 10 минут на участке дороги Сланцевское шоссе объездная до ул. Маяковского трезвый водитель автомашины ЗАЗ-968, гос. знак 05-68 ЛГ, Г. А. Игнатьев, работает на шахте «Ленинградская» проходчиком, совершил наезд на внезапно выбежавшего впереди автобуса пешехода А. Г. Кондратьева, 1980 года рождения — учащегося школы № 2, класс 3-й.

27.12.89 г. в 19 часов 25 минут трезвый водитель Н. А. Сильченков, управляя автобусом ПАГ-2, гос. знак 34-06 ЛОР, принадлежащим совхозу «Старопольский», на восьмом часу работы во время движения задним ходом в д. Старополье совершил наезд на И. А. Алексеева, 1980 г. рождения, учащегося 2 класса Старопольской школы, который прицепился сзади автобуса.

16.08.89 г. в 19 часов на участке дороги ул. Горняков автомашины ГАЗ-53, гос. знак 51-94 ЛОС, принадлежащей комбинату благоустройства, водителем А. И. Демидовым был сбит велосипедист Г. Антоненко, учащийся школы № 1, 10 класс, который выехал на полосу встречного движения. С диагнозом закрытый перелом левого бедра госпитализирован в больницу.

Директором школ необходимо организовать более качественное проведение занятий с использованием наглядности, освещать вопросы безопасности движения на родительских собраниях, сборах пионерских дружин, линейках.

Необходимо обновить уголки безопасности дорожного движения, уточнить маршруты безопасного перехода и возвращения детей.

Находясь на проезжей части, строго соблюдайте правила дорожного движения и не упускайте из поля зрения ребенка.

В противном случае неизбежно совершение дорожно-транспортного происшествия.

Приведу один из примеров. Так, 20.10.89 г. в 6 часов 05 минут в пос. Черновское пешеход С. А. Фадеева — рабочая Черновского лесопункта во время движения по правой обочине дороги по ходу движения совместно со своей дочерью Е. Фадеевой, 1987 г. рождения, что является нарушением правил дорожного движения, Е. Фадеева, пользуясь бесконтрольностью со стороны мамы С. А. Фадеевой, неожиданно выбежала на проезжую часть дороги в непосредственной близости от движущейся автомашины ЗАЗ-3507, гос. знак 88-20 ЛОС, под управлением трезвого водителя Н. А. Третникова, который с целью избежания наезда на ребенка применил экстренное торможение и сменил курс влево, выехал на полосу встречного движения, где произошло столкновение с движущейся автомашиной ЗИЛ-130, гос. знак 06-67 ЛОН, принадлежащей Сланцевскому ПОГАТ, под управлением трезвого водителя С. Н. Крылова.

По счастливой случайности девочка не пострадала, но разбита две автомашины. По заключению специалистов — автотехника Центральной Ленинградской НИЛСЭ тов. Клепинина, действия водителя Третникова в данной ситуации не противоречили требованиям правил дорожного движения, т. к. он не имел технической возможности предотвратить наезд экстренным торможением с момента, когда она выбежала на проезжую часть.

В действиях водителя Крылова противоречий требованиям правил дорожного движения не усматривается. С момента выезда автомашины ЗИЛ-130 на полосу встречного движения водитель автомашины ЗИЛ-130 Крылов не имел технической возможности предотвратить столкновение экстренным торможением.

За нарушение пунктов 1.6 и 5.1 Правил дорожного движения пешеходом Фадеевой С. А. копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела направлена в товарищеский суд по месту работы. (п. 1.6 и 5.1: участники дорожного движения должны действовать таким образом, чтобы не создавать опасности или помех для движения, не причинять вреда государственным организациям. Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам).

Товарищи, будьте внимательны на улицах и дорогах!

Не оставляйте детей без присмотра!

и А. Н. Наумов, которые с диагнозом черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга госпитализированы в реанимационное отделение больницы.

24.08.89 г. около 21 часа П. В. Зиновьев, управляя личным мотоциклом ЯВА-350 в состоянии алкогольного опьянения, проживавший в Ленинграде, работает автослесарем в управлении здравоохранения, перевозил на мотоцикле без коляски двух пассажиров А. А. Анисимова, 1967 г. рождения (работает в Ленэнерго — электромонтер, проживает в д. Новоселье) и А. Ю. Черышеву, 1973 г. рождения (живет в Ленинграде, учится в ГПТУ-138), двигаясь с большой скоростью в дер. Новоселье, не справился с управлением и совершил наезд на бетонное крыльцо клуба.

В результате ДТП пострадали все трое и госпитализированы в больницу.

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА.

Николаю Васильевичу  
ХОРОШИЛОВУ.

Поздравляем Вас с 50-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

## Телевидение

### Показывает Москва

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Колье Шарлотты». X. ф. 1-я серия. 10.10 — Н. п. ф. 11.45 — Наше наследие. 12.30 — Время. 16.30 — Док. ф. 16.55 — «Мы идем искать». 17.25 — Детский час. 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время. 19.00 — По вашим письмам. 19.20 — Концерт. 19.25 — «Мастер и Маргарита». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.45 — Продолжение спектакля. 23.35 — Док. ф. 00.20 — ТСН.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Физика. 10. кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Н. п. ф. 10.35, 11.35 — Биология. 7. кл. 11.05 — Наш сад. 12.05 — «На семи ветрах». X. ф. 13.45 — Док. ф. 14.05 — Телесериал. 17.00 — Телестудии городов РСФСР. 17.30 — Музыкальный фильм, 18.30 — Время. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В первые (20.00) — Спокойной ночи, малыши.

### Показывает Ленинград

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 МАРТА

10.00 — География. 6. кл. 10.25 — «Зимний вечер в Гаграх». X. ф. 18.10 — Телетайп. 18.15 — Док. ф. 18.40 — Мультфильм. 18.50, 21.40 — Реклама. 18.55 — Фильм-концерт. 19.15 — Монитор. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.30 — 600 секунд. 21.45 — Пятое колесо.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 марта — «Люби и верь». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. Сборник мультиков. Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 4 марта — «Влюбленный мужчина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 5, 6 марта — «Конвой». Начало 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 марта — «Женатый холостяк». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Лиловый шар». Начало в 13 часов. 5 марта — «Нечистая сила». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ЛПО «Ленинградсланец» в целях улучшения качества оказания медицинской помощи трудящимся объединения заключило договор с Центральной районной больницей. Цеховые врачи-терапевты будут производить прием больных на здравпункте и обслуживать вызовы на дом.

За справками просим обращаться в регистратуру здравпункта шахты «Ленинградская» с 8 до 15 часов, телефон 73-178.

Администрация объединения.